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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA / 2019 DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO.  
 
Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às quinze horas, 
na sala A11 do Bloco B do IC-1, reuniu-se o Departamento de Física (DFIS), presidido 
pelo subchefe do Departamento, professor Miguel Ângelo Schettino Júnior. 
 
Presentes: Professores Alan Miguel Velasquez Toribio, Alfredo Gonçalves Cunha, 
Anderson Coser Gaudio, Antonio Canal Neto, Armando Biondo Filho, Breno Rodrigues 
Segatto, Clisthenis Ponce Constantinidis, Davi Cabral Rodrigues, Denise da Costa 
Assafrão de Lima, Edson Passamani Caetano, Fernando Néspoli Pansini, Gabriel Luchini 
Martins, Giuseppi Gava Camiletti, Humberto Belich Junior, Jair Carlos Checon de Freitas, 
Jorge Luis González Alfonso, José Alexandre Nogueira, José Rafael Cápua Proveti, 
Marcos Tadeu D’Azeredo Orlando, Rogério Netto Suave, Ronald Oliveira Francisco, 
Sérgio Mascarello Bisch, Thiago Eduardo Pedreira Bueno, Ulysses Câmara da Silva, 
Valberto Pedruzzi Nascimento, Valério Marra, Wanderlã Luis Scopel e Wendel Silva Paz, 
além dos Representantes Discentes Gabriel Sacht Rodrigues, Igor Selavatici Morelatto, 
João Vitor Bastos Del Piero, Silvia Guimarães Suzart Silva e Mário Ítalo Bolonha Gomes. 
 
1. COMUNICAÇÕES.  
1.1. A chefia comunica as ausências justificadas até o início da reunião dos professores 
Júlio César Fabris, Carlos Augusto Cardoso Passos, José Luis Passamai Júnior e Flávio 
Gimenes Alvarenga.  
1.2. A chefia comunica a entrada do professor Breno Segatto ao Departamento de Física. 
1.3. A chefia comunica que o Departamento encaminhou ao CEPE o recurso sobre a 
transferência de vaga de professor (conforme enviado por email a todos os membros do 
DFis). 
1.4. A chefia comunica que os representantes do DFis na Comissão do CCE para 
acompanhamento da reforma do prédio dos laboratórios de ensino são os Profs. Sergio 
Vitorino de Borba Gonçalves e Alfredo Gonçalves Cunha. Além destes, a Comissão do 
CCE é composta pelo Prof. Carlos Vital Paixão De Melo e pela Técnica-Administrativa 
Jane Schneider de Medeiros, representantes o Departamento de Química. Ainda, os 
Profs. Thiago Eduardo Pedreira Bueno, Rogerio Netto Suave e José Rafael Cápua Proveti 
compõem um grupo de apoio aos Profs. do DFis junto à Comissão do CCE. 
 
2. APROVAÇÃO DAS ATAS DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 E 2ª REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DE 2019. As atas impressas são passadas para os professores para 
assinatura e aprovação.  
 
3. EXPEDIENTE. 3.1 Inclusão. O professor Armando Biondo sugere a inserção de um 
ponto de pauta referente ao ponto 4.3, sugerindo que seja também votado o coordenador 
da Mostra de Física do DFis juntamente com o representante do DFis na Mostra de 
Ciências do CCE; ponto 4.4. 
 
4. ORDEM DO DIA. Alterada 
 
4.1. Relatório de licença capacitação do professor Oliver Piattella. Nº 
23068.085003/2018-63. O professor José Alexandre, representando a Comissão de 
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Pesquisa e Extensão, lê o parecer favorável ao relatório. Em votação, é aprovado por 
unanimidade. 
 
4.2. Solicitação de afastamento para Buenos Aires entre 14 e 21 de julho para 15ª 
conferência internacional Dark Side of the Universe do professor Davi Cabral. Nº 
23068.030007/2019-95. O professor Ulysses, representando a Comissão de Recursos 
Humanos, lê o parecer favorável ao afastamento. Em votação, é aprovado por 
unanimidade. 
 
4.3. Eleição de membro para a comissão da Mostra de Ciências do CCE. Após 
apresentação do tema pela chefia, o professor Breno Segatto é indicado para votação. 
Por unanimidade, é eleito membro da comissão. 
 
4.4. Eleição de coordenador da Mostra de Física do DFIS na Mostra de Ciências do 
CCE. É explicado que tradicionalmente o membro da comissão também é votado como 
coordenador do DFIS, e por isso o professor Breno Segatto é mais uma vez indicado ao 
cargo. Em votação, é eleito coordenador do DFIS na Mostra de Ciências do CCE por 
unanimidade. 
 
4.5. Análise do 1º momento do estágio probatório do professor Fernando Néspoli 
Nassar Pansini. O professor Jorge González lê o parecer em nome da Comissão de 
Estágio Probatório, que classifica o 1º momento do estágio probatório do servidor como 
satisfatório. Em votação, o parecer é aprovado por unanimidade. 
 
4.6. Critérios internos para distribuição de vagas docentes do DFis. A chefia faz 
esclarecimentos sobre o tema e abre a palavra para discussão. Alguns membros 
presentes decidem votar pelo adiamento da discussão. Então o professor Giuseppi faz 
encaminhamento para que a discussão não seja adiada. Em seguida o professor 
Humberto faz novo encaminhamento, sugerindo melhor deixar para discutir em um 
momento em que terão certeza que a discussão será relevante, por acreditar que 
imposições de instâncias superiores provavelmente derrubarão o que for definido no DFis. 
Em votação, por quinze votos contra nove, decide-se por adiar a discussão para um 
momento posterior. Na sequência, o Prof. Jair C. C. Freitas solicitou que fosse registrada 
a seguinte observação: considerando que não houve deliberação sobre os novos critérios 
e que, salvo melhor juízo, não houve revogação dos critérios anteriormente utilizados para 
distribuição de vagas, fica aqui registrado que tais critérios permanecem em vigor. O 
professor Giuseppi comentou que a continuidade da vigência de regras antigas de 
distribuição de vagas para contratação de docentes no DFIS se constitui de uma injustiça 
com o grupo de Ensino de Física, pois não está contemplado por elas. 
 
 
5. PALAVRA LIVRE. Não houve. 
 
Nada mais havendo a constar, eu, Bruno Meleipe Peixoto, assistente administrativo, lavrei 
a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue assinada pelos membros presentes: 
 
Alan Miguel Velasquez Toribio 
Alfredo Gonçalves Cunha 
Anderson Coser Gaudio 
Antonio Canal Neto 
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Armando Biondo Filho 
Breno Rodrigues Segatto 
Clisthenis Ponce Constantinidis 
Davi Cabral Rodrigues 
Denise da Costa Assafrão de Lima 
Edson Passamani Caetano 
Fernando Néspoli Pansini 
Gabriel Luchini Martins 
Giuseppi Gava Camiletti 
Humberto Belich Junior 
Jair Carlos Checon de Freitas 
Jorge Luis González Alfonso 
José Alexandre Nogueira 
José Rafael Cápua Proveti 
Marcos Tadeu D’Azeredo Orlando 
Miguel Ângelo Schettino Junior 
Rogério Netto Suave 
Ronald Oliveira Francisco 
Sérgio Mascarello Bisch 
Thiago Eduardo Pedreira Bueno 
Ulysses Câmara da Silva 
Valberto Pedruzzi Nascimento 
Valério Marra 
Wanderlã Luis Scopel 
Wendel Silva Paz 
Gabriel Sacht Rodrigues 
Igor Selavatici Morelatto 
João Vitor Bastos Del Piero  
Silvia Guimarães Suzart Silva 
Mário Ítalo Bolonha Gomes 
 


